
 الأولىالمحاضرة 
 

 :تتسم المحاسبة المالٌة بالتالً ـ   1
 توفر معلومات تارٌخٌة ومستقبلٌة  (1
 غٌر ملزمة بالمبادئ المحاسبٌة عند إعداد تقارٌرها  (2
 بٌاناتها تفصٌلٌة  (3
 تركز تقارٌرها على خدمة المستخدم الداخلً والخارجً (4

 : تتسم محاسبة التكالٌؾ بالتالًـ   2
 صورة إجمالٌة إعداد المعلومات ب (1
 تلتزم بالمبادئ المحاسبٌة عند إعداد تقارٌرها  (2
 تسجٌل العملٌات المالٌة والكمٌة (3
 توفر معلومات تارٌخٌة فقط (4

 :ريال كم تبلػ قٌمة التكلفة  24.000عقد لمدة سنة لنظافة المصنع بمبلػ  1/9/1431وقعت الشركة فً ـ   3
 ريال 16.000 (1
 ريال 8.000 (2
 ريال 12.000 (3
 ريال 18.000 (4

 القادمةريال لاستخدامها فً السنة  6.000بمبلػ  1/10/1431قامت الشركة بشراء بعض المواد الخام فً ـ   4

 :  كم تبلػ قٌمة المصروؾ
 ريال 6.000 (1
 صفر    ريال (2
 ريال 1.500 (3
 ريال 4.500 (4

 :ـ  مصطلح التكلفة المستنفذة مرادؾ لمصطلح  5
 التكلفة  (1
 الخسارة (2
 الإٌراد (3
 المصروؾ (4

 :تظهر التكلفة على شكل    ـ 6
 إٌرادات فً قائمة المركز المالً  (1
 مبالغ مخصومة من الإٌرادات فً قائمة الدخل  (2
 أصول فً قائمة المركز المالً  (3
 أصول فً قائمة الدخل (4

 

 1222=  21\12  >---    12شهر نقسم  21السنه فٌها 

 شهور استنفذت للعمل للسنه الجارٌه  2تساوي  21الً نهاٌة السنه شهر  9من شهر 

تعتبر تكلفه لانها لم تستنفذ وحملت للسنه القادمه  200222نفذت  والباقً ريال است 0222= 2*  1222

 كارصٌد 

صفر لان لاتعتبر مصروف للسنه الحالٌه 

 لانها لم تستنفذ 



 :ـ  من أمثلة المصروفات   7
 التؤمٌن على المبانً ضد الحرٌق المقدم  (1
 شراء الآلات للمصنع  (2
 ة المدفوعإٌجار السنة الحالٌ  (3
 مخزون البضاعة   (4

 :ـ  المصطلح المحاسبً باللؽة الإنجلٌزٌة المقابل للمصطلح الخسارة   8
1)  Cost 
2)  Loss 
3)  Expense 
4)  Expired 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 الثانٌةالمحاضرة 

لان الأٌجار استنفذ من ضمن مصارٌف الفتره شهر او 

 سنه 



 

 :ؾ  ٌوالتؽل التعبئة تكلفة ـ  تعتبر 1
 ة  ٌإنتاج تكلفة (1
 ة  ٌقٌتسو تكلفة (2
 تكلفة إدارة (3
 كل ما ذكر (4

 :صٌانة معدات المصنع  تكلفة ـ  تعتبر 2
 تكلفة إنتاجٌة (1
 تكلفة تسوٌقٌة  (2
 تكلفة إدارٌة (3
 كل ما ذكر (4

 :ـ  ٌعتبر استهلاك سٌارات الإدارة  3
 تكلفة إنتاجٌة (1
 تكلفة تسوٌقٌة  (2
 تكلفة إدارٌة (3
 كل ما ذكر (4

 :ـ  أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة فترة  4
 صنعالتؤمٌن ضد الحرٌق على مبانً الم (1
 الجلد المستخدم فً صناعة الشنط  (2
 رواتب مشرفً الإنتاج  (3
 رواتب شئون الموظفٌن (4

 : اي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة تحوٌلـ   5
 إٌجار المصنع (1
 أجور عمال الإنتاج (2
 أجور عمال الأمن فً المصنع (3
 كل ما ذكر (4

 :ـ  أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة أولٌة  6
 فً مصنع الأثاثتقطٌع الخشب عامل أجر  (1
 استهلاك سٌارات المصنع (2
 تكلفة قطع غٌار (3
 عمولة المبٌعات (4

 

 

لانه من ضمن مصارٌف التعبئه والتغلٌف وهً 

 تسوٌقٌه  وتكون بعد الأنتاج 

 ن اي تكلفة داخل المصنع تكون انتاجٌة لا

واضح من الأسم اي مصروف ٌتعلق باالأدراة ٌعتبر مصروف 

 اداري 

تكلفة الفترة وهً اللتً تتعلق بمرور الوقت وتعتبر 

من المصارٌف الادارٌه وشئون الموظفٌن من 

 ضمن الاداره

 تكالٌف غٌر مباشرة+ اجور مباشره = تكلفة التحوٌل 

 تكلفه غٌر مباشرهاٌجار مصنع 

 اجور عمال الانتاج تكلفة مباشره

 اجور عمال الأمن تكلفة غٌر مباشره

 ٌعنً كلهم ٌندرجون تحت تكلفة التحوٌل

 اجور مباشره+ مواد مباشره = التكلفة الأولٌه 

 اجر عامل  ٌعتبر من الاجور المباشره

استهلاك السٌاره ٌعتبر من التكالٌف الغٌر مباشره ٌعنً 

 مواد ولا اجور ماهً من

 قطع الغٌار من التكالٌف الغٌر مباشره

 عمولة المبٌعات لاهً ضمن مواد ولا اجور 

 



  ـ: أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة 

 ريال 2,022 مواد ؼٌر مباشرة ريال 12,222 مواد خام

 ريال 20,222 أجور عمال الإنتاج ريال 2,222 مواد ومهمات مكتبٌة

 ريال 1,222 مرتبات إدارٌة  ريال 3,222 أجور مشرفً الإنتاج

 ريال 322 الإدارةمكافؤة الوقت الإضافً لعمال  ريال 022 مكافؤة الوقت الإضافً لعمال الإنتاج

 ( :  11ــ  7) بناءً على البٌانات السابقة أختر الإجابة الصحٌحة للأسئلة من 

 :ـ  تبلػ التكلفة الأولٌة  7
 ريال 000,35 (1
 ريال 40.000 (2
 ريال 36.000 (3
 ريال 38.000 (4

 :ـ  تبلػ تكلفة الإنتاج  8
 ريال  43.300  (1
 ريال 35.000  (2
 ريال 000,40  (3
 ريال 39.500  (4

 :ـ  تبلػ تكالٌؾ التحوٌل  9
 ريال 5.000  (1
 ريال 000,20 (2
 ريال 35.000 (3
 ريال 23.300 (4

 : الفترة تكالٌؾـ  تبلػ  10
 ريال  8.300  (1
 ريال 3.800  (2
 ريال 5.300  (3
 ريال 300,3  (4
 :ـ  المصطلح المحاسبً باللؽة الإنجلٌزٌة المقابل لمصطلح التكلفة الإضافٌة  11

1)  Direct cost 
2)  Production cost 
3)  Overhead cost 
4)  Administrative cost 

 

 

 اجور مباشره+ مواد مباشره = التكلفة الأولٌه 

 .اساسٌه لأنتاج المنتج المواد المباشره اللً هً مواد 

 اجور مباشره وهً اجور من ٌعمل علً المنتج مباشره

 300222= اجور عمال الانتاج  150111+ 210111المواد الخام 

تكلفة الأنتاج هً كل التكالٌف اللى تصرف علً المنتج سواء مباشره او غٌر 

مباشره  بؤستبعاد المصارٌف الأدارٌة 

210111+10511+150111+30111+511  =220222 

 

 تكالٌف غٌر مباشرة+ اجور مباشره = تكلفة التحوٌل 

 ارٌف الأدارٌةنستبعد المواد المباشره والمص

اجور (+150111)اجور عمال الأنتاج ( + 10511)مواد غٌر مباشره

 120222( = 511)مكافؤة الوقت الاضافً (+30111)مشرفً الأنتاج

  

تكلفة الفترة وهً اللتً تتعلق بمرور الوقت وتعتبر من المصارٌف  

 .الادارٌه

 مكافؤة(+20111)مرتبات ادراٌه (+10111)مواد ومهام مكتبٌه 

 30322(= 311)وقت أضافً لموظفً الأدراه 



 الثالثةالمحاضرة 

 :ـ  تصنؾ تكلفة أجور عمال الإنتاج على أنها  1
 ثابتة تكلفة  (1
 متؽٌرة تكلفة  (2
 مختلطةتكلفة   (3
 ذكر مالا شًء م  (4

 :ـ  أي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على أنه تكلفة مختلطة   2
 رواتب المحاسبٌن  (1
 عمولة المبٌعات  (2
 مواد خام أساسٌة   (3
 الكهرباء  (4

 :ـ  أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة متؽٌرة   3
 التؤمٌن ضد الحرٌق على مبانً المصنع  (1
 الجلد المستخدم فً صناعة الشنط  (2
 تاجرواتب مشرفً الإن  (3
 رواتب شئون الموظفٌن  (4

ريال فإذا 50.000ريال وإجمالً تكالٌفها خلال نفس الفترة  20.000بلؽت التكالٌؾ الثابتة لأحد الشركات ـ   4

 : فإن التكلفة المتؽٌر للوحدة ستبلػ  :  وحدة  10.000علمت أن عدد الوحدات المنتجة 
 ريال 5 (1
 ريال 2 (2
  ريال 8(3
   ريال 3(4

 

ٌانات الخاصة بؤحد عناصر التكالٌؾ وحجم النشاط بالوحدات لأحد الشركات الصناعٌة خلال الآتً بعض البـ   5

 :  الثلاث سنوات الماضٌة 

 2232 2219 2210 السنة 

 220222 100222 290222 حجم الإنتاج

 2100222 1320222 2020222 التكلفة بالريال

  ما هو التصنٌؾ الخاص بالتكلفة السابقة*

 تكلفة ثابتة  (1
 تكلفة متؽٌرة  (2
 تكلفة مختلطة  (3
 لا شًء مما ذكر  (4

 

 س ×ب + أ     =    ص       
حجم : ط التكلفة المتغٌره   سمتوس: التكلفة الثابتة   ب: اجمالً التكلفة     أ:ص

 النشاط
 11111 ×ب +  21111=51111

 11111ب =  21111 – 51111

 ب =  10000 ÷ 31111

 ريال  3= الناتج 
 

                .  ٌتصؾ متوسط التكلفة المتؽٌره بؤنه ثابت   
 

 نلاحظ بعد استخدام القانون علً جمٌع السنوات 
 

 التكلفة بالريال                      
 ــــــــــــــــــــ= متوسط التكالٌؾ 

 حجم الإنتاج                       

  9= لجمٌع السنوات 
ٌعنً  9= ومن هذا نستنتج انه متوسط التكلفه بتطبٌق القانون علً جمٌع السنوات 

 ثابت متوسط التكلفه وٌعتبر وصؾ للتكلفه المتؽٌره بان وسطها ثابت 

 
 

لان عمال لانتاج تزٌد اجورهم  ط فً نفس النسبهمتغٌره مع حجم النشا

 .مع زاٌدة انتاجهم

 ف فً المتوسط والنسبهالنشاط ولكن تختل حجم معالمختلطه تتغٌر

 لانها ثانبتة ومتغٌره تعتبر مختلطه

 ثابته وهً برسوم فاتورة الكهرباء الشهرٌه

 ومتغٌره علً حسب استخدام طاقة الكهرباء بالفتره

 .التكالٌؾ الثابته لانه ٌدفع فً كل سنه المبلػ  التؤمٌن من

الجلد المستخدم بعتبر تكلفه متؽٌره لانه ٌعتمد فً الصناعه 

 .علً حسب كمٌة الانتاج مره ٌزٌد ومره ٌنقص ٌعتبر متؽٌر

رواتب مشرفً الانتاج وشإن الموظٌفٌن من التكالٌؾ الثابته 

  لاتتؽٌر سواء زاد الانتاج او نقص



ـ  الآتً بعض البٌانات الخاصة بؤحد عناصر التكالٌؾ وحجم النشاط بساعات  6
 :لأحد الشركات الصناعٌة خلال الثلاث سنوات الماضٌة   

 الخامسة الرابعة الثالثة الثانٌة الأولى الفترة
 2.022 1.000 0.022 3.000 2.000 حجم الإنتاج بساعات العمل

 12.000 22.000 13.000 22.000 20.000 التكلفة بالريال
 

 8.000باستخدام طرٌقة الحد الأعلى والأدنى ، تقدر التكلفة عند حجم نشاط *
  : ساعة عمل 

 ريال 32.000  (1
  ريال 26.000  (2
 ريال 35.000  (3
 ريال 30.000  (4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

معادلة ومتغٌره ٌعنً نطبق  ه مختلطه ٌعنً ثابتهبما انه طالب الحد الاعلً والأدنى تعتبر تكلف

 لاٌجاد الثابتونطبق معادلة دالة التكالٌف  ٌره لاٌجاد تكلفه متوسط المتغٌرالتكلفه المتغمتوسط 

بطرٌقة الحد الأعلً والأدنى هو الفرق بٌن الحد الأعلً والأدنً بالتكالٌف متوسط التكلفه المتغٌره 

فه ونطرحه مقسوم علً الفرق بٌن الحد الأعلً والأدنى بحجم النشاط ٌعنً ناخذ اعلً حد من التكل

 .من اقل حد من التكلفه وبالمثل بحجم النشاط

 =التكلفة المتغٌرهمتوسط 
             

           
=

      

     
الان نروح  2المتوسط اللً  طلعنا ريال  2 = 

 نستخدم معادلة التكالٌؾ لااستخراج ثابت التكلفه
 كد من استخراج الثابت بالحالتٌننطبق هالمعادله بالحد الاعلً والأدنً للتؤ            ب س+ أ= ص

 بالحد الاعلً 

 ريال 30222=  120222 -13,222=أ          = 120222+أ=x0,222 )=           130222  2(+أ = 130222

 بالحد الأدنى

 ريال 30222= 00222  -220222=أ=   00222+ أ = 220222 =  (x10222  2)+ أ = 220222
نطلع تكلفة حجم النشاط اللى هو  ٌسهل علٌنا (30222)والتكلفه الثابته اللً ( 2)توسط المتؽٌر اللى الان طلعنا تكلفة م

 ب س+ أ= صلمعادله بتطبٌق ا ساعه عمل 00222طالبه 

 300222= ( x00222 2)+ 30222=ص

 

 

       

 

  



 الرابعةالمحاضرة 

ؾ الذي ٌساعد بشكل أساسً فً تحقٌق الهدؾ الأول لمحاسبة هو التصنٌـ   1
 :التكالٌؾ وهو قٌاس تكلفة الإنتاج وتقٌٌم المخزون 

 التكالٌف المستهدفة (1
 التكالٌف المعٌارٌة (2
 التكالٌف التقدٌرٌة (3
 التكالٌؾ التارٌخٌة (4

 :  ٌعتبر من تصنٌفات التكالٌؾ الؽٌر ملائمة عادة عند اتخاذ القراراتـ   2
 ٌف الضمنٌةالتكال (1
 التكالٌؾ الؽارقة (2
 التكالٌف التفضٌلٌة (3
 تكلفة الفرصة البدٌلة (4
وبعد مرور خمسة أعوام % 10ريال ٌحتسب لها استهلاك سنوي بنسبة  20.000تم شراء آلة بمبلػ ـ   3

 :ريال  2.000لها فً هذا التارٌخ  قررت المنشؤة التخلص من الآلة ببٌعها ، حٌث بلؽت القٌمة البٌعٌة
 :ناءً علٌه تبلػ قٌمة التكلفة الؽارقة ب*  

 ريال 10.000 (1
 ريال 12.000 (2
 ريال 16.000 (3
 ريال  8.000 (4
 : ريال وٌود استثمارها فً أحد البدائل الموضح بٌاناتها فً الجدول التالً 20.000 لدٌهبفرض أن شخصاً ما ـ   4

 ( 3) البدٌل ( 1) البدٌل ( 2) البدٌل  البدائل 
 220.000 92.000 212.000 الإٌرادات

 00.000 02.000 222.000 المصروفات

 31.000 10.000 12.000 صافً الربح

  .الربح أو الخسارة الحقٌقً لأسوء بدٌل من البدائل الثلاثة السابقة ما هو *

 ريال 6.000 خسارة  (1
 ريال 6.000 ربــح    (2
 ريال 12.000 خسارة   (3
 ريال 12.000 ربــح    (4

 :  Implicit Costباللؽة العربٌة المقابل لمصطلح  المصطلح المحاسبًـ   5

 التفضٌلٌة  ةالتكلف (1
 التكلفة التارٌخٌة (2
 التكلفة الغارقة  (3
 الضمنٌة تكلفة ال (4

 

 %11استهلاكها السنوي   5=عدد السنوات   210111=الآلة تكلفة 

 ريال x 5  x11 = %110111 210111= ٌمه الدفترٌه نحبسها بالق

 20111=وبالقٌمه البٌعٌه

 80111= 2011 -110111= القٌمه البٌعه -القٌمه الدفترٌه= التكلفه الغارقه 

( 2)نبدأ من بدٌل  من ناحٌة الربحٌعنً لو ٌكون مكانه  من الجدول ناخذ من صافً الربح احسن بدٌل للأخر

احسن بدٌل له  (3)لكن البدٌل رقم 310222احسن بدٌل له بعد ( 1)والبدٌل رقم   310222  احسن بدٌل ٌكون

  نستخرج صافً الربح او الخساره الحقٌقً البدٌلهومن تكلفة الفرصه   100222

 خساره لانه بالناقص 210222 -=  31,222 – 120222= (2)نبدا بالبدٌل بعد ماطلعنا افضل الفرص البدٌلة 

 نه بالناقصخساره لا 00222 -=  31,222 – 100222( = 1)البدٌل 

 ربح لانه زاد عن تكلفة الفرصه البدٌله 00222=  10,222 – 310222(= 3)البدٌل 

  210222اللً خسارته ( 2)البدٌل  هو اللً ًومن هنا نتستنج انه اسوا بدٌل بالخساره الحقٌق

 



 

 الخامسةالمحاضرة 
 :1431ـ  فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلال الأسبوع الأول من شهر محرم  1

 .ريال للوحدة  12وحدة بسعر  151خزون من المواد هـ كان رصٌد الم1/1/1431فً 

 .ريال للوحدة  15بسعر  وحدة  111تم شراء هـ 2/1/1431فً 

 .ريال للوحدة 13بسعر  وحدة  131تم شراء هـ 4/1/1431فً 

 .ريال للوحدة 16بسعر  وحدة  141تم شراء هـ 7/1/1431فً 

 رد للإنتاج وحدة من الموا 211تم صرف  6/1/1431أنه فً فإذا علمت 

  .فً تسعٌر المخزون تبلػ  الوارد أخٌراً صادر أولاً فإن تكلفة المواد المنصرفة للإنتاج وفقاً للطرٌقة *  

 ريال 890,2  (1
 ريال 3.150 (2
 ريال  2.700 (3
 ريال 2.800 (4

 

 :1431ـ  فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلال الأسبوع الأول من شهر محرم  2

 .ريال للوحدة  12وحدة بسعر  151هـ كان رصٌد المخزون من المواد 1/1/1431فً 

 .ريال للوحدة  15بسعر  وحدة  111تم شراء هـ 2/1/1431فً 

 .ريال للوحدة 13بسعر  وحدة  131تم شراء هـ 4/1/1431فً 

 .ريال للوحدة 16بسعر  وحدة  141تم شراء هـ 7/1/1431فً 

 وحدة من الموارد للإنتاج  211صرف  تم 6/1/1431أنه فً فإذا علمت 

  .فً تسعٌر المخزون تبلػ  الوارد أولاً صادر أولاً فإن تكلفة المواد المنصرفة للإنتاج وفقاً للطرٌقة *  

 ريال 2.890  (1
 ريال 3.150 (2
 ريال  2.700 (3
 ريال 2.800 (4

 

 :1431ن شهر محرم ـ  فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلال الأسبوع الأول م 3

 .ريال للوحدة  12وحدة بسعر  151هـ كان رصٌد المخزون من المواد 1/1/1431فً 

 .ريال للوحدة  15بسعر  وحدة  111تم شراء هـ 2/1/1431فً 

 .ريال للوحدة 13بسعر  وحدة  131تم شراء هـ 4/1/1431فً 

 .ريال للوحدة 16بسعر  وحدة  141تم شراء هـ 7/1/1431فً 

 وحدة من الموارد للإنتاج  211تم صرف  6/1/1431أنه فً مت فإذا عل

  .تبلػ  المخزون فً تسعٌرالمتوسط المتحرك فإن تكلفة المواد المنصرفة للإنتاج وفقاً للطرٌقة *  

 ريال 2.758  (1
 ريال 2.772 (2
 ريال  2.700 (3
 ريال 2.800 (4

 

وحده حاصل ضرب الب بجمع  4/1- 2/1- 1/1اللً  الاٌام اللً سبقت التارٌخ 6/1نطلع المتوسط المطلوب فً تارٌخ 
 بالسعر وقسمتها علً حاصل جمع الوحدات ٌعنً

 18,00= 12*  150           12سعرها    150الكمٌه      1/1

    1,500=  15*15100سعرها    100الكمٌه      2/1
                

           
=

    

   
=13,13 

 1,690= 13*130 13سعرها    130الكمٌه      4/1
 

 (210) 6/1المصروؾ من وحدة الانتاج فً تارٌخ  فً نضربه  13,13المتوسط اللى هو  بعد ماطلعنا
 

 2,758تقرٌبً   2,757.51=  210*  13.13= ة المخزونالمتوسط المتحرك فً تسعٌر

 
 

 لانه خارج الحسبه 0/2نستبعد ٌوم  2/2 -0/2تارٌخ  ٌعنً بٌن 0/2قع الصرؾ كان فً ٌوم مو

 ر اولا ٌعنً نحسب من تحت لفوق حسب كمٌة الصرؾ من وحدة موارد الانتاجوبما انه طالب من بالسإال الوارد اخٌرا صاد

 راح نطلع الكمٌه من التوارٌخ السابقه بطرٌقة الجمع من تحت لفوق (122 )وكمٌة صرؾ الموراد اللأنتاج المعطٌه بالسإال

  02 1/2ه وهو راح ناخذهم من الٌوم اللً قبل 02ناقص  122باقً ماكفت لتؽطٌة  232 2/2عند فً تارٌخ 

 بسعر الوحده بالريال كل حسب سعر الموجود بنفس الٌوم ٌعنً بعدٌن نضرب الكمٌه اللى اخذناه

 2092=  23* 232روح نضرب بكمٌته الموجوده بهذا الٌوم    23وحده  سعرها بالريال كان  232

  2122=  20*  02روح نضرب بسعر الكمٌه الموجوده بهذا الٌوم   20وحده  سعرها بالريال كان  02

 ريال 1092=  2122+  2092= نجمعهم لنحصل علً تكلفة المواد 

 



 :  نتاجما هو قٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله عند صرؾ المواد الخام للإـ   4

1 
 مراقبة مخزون مواد خام/ من ح 

 مخزون إنتاج تحت التشغٌل/ إلى ح             

2 
 الموردٌن/ من ح 

 مراقبة مخزون مواد خام/ إلى ح             

3 

 من مذكورٌن
 مخزون إنتاج تحت التشؽٌل/ ح 
 مراقبة تكالٌؾ صناعٌة إضافٌة فعلٌة/ ح 

 ن مواد خاممراقبة مخزو/ إلى ح             

4 

 مذكورٌنمن 
 مخزون إنتاج تحت التشغٌل/ ح 
 مراقبة تكالٌف صناعٌة إضافٌة محملة/ ح 

 مراقبة مخزون مواد خام/ إلى ح             
 

ريال للطن الواحد ، وبلؽت  50طن بلاستٌك بسعر  200قامت شركة الجنوب الصناعٌة بشراء ـ  5

 :من سعر الشراء  % 10م تجاري بنسبة ريال وحصلت على خص 1500مصروفات الشراء 
 :بناءً على ما تقدم تبلػ تكلفة شراء البلاستٌك *  

 ريال 12.500 (1
 ريال 11.500 (2
 ريال 500,10 (3
 ريال  10.000 (4

 ـ  تتصؾ مواد التعبئة والتؽلٌؾ والمواد والمهمات الكتابٌة بؤن كلٌهما ٌعتبر  6
 إنتاجٌةتكالٌف  (1
 مباشرةتكالٌف  (2
 ثابتةتكالٌف  (3
 ٌؾ فترةتكال (4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 غٌر صحٌح هذا القٌد

 هذا القٌد فً حالة استرجاع المواد للموردٌن

 
هذا هو القٌد الصحٌح لان المواد الخام متعلقه بالتكالٌف 

 اشره ولانه صرف ٌصبح فعلًالمباشره والغٌر مب

 هذا القٌد مشابه للً قبله لكنه محمل ولٌس فعلً 

 220222=  02* طن  122نطلع سعر الشراء اللى هو 

  20222( = 220222)من سعر الشراء % 22نخصم 

220222 – 2,222  =90222 

 220022=  20022+  90222( =20022)نضٌؾ مصروفات الشراء 

 (220022)تبلػ تكلفة الشراء 

 كل التكالٌف التسوٌقٌه والادارٌه هً تكالٌف فترة



 السادسةالمحاضرة 
 

ريال للوقت  10لدى شركة الأمل لإنتاج وتجمٌع مكونات لأحد منتجات الشركة وٌدفع له ٌعمل حسٌن ـ   1
 . ساعة فً الأسبوع 40العادي ووقت ونصؾ للعمل الذي ٌزٌد عن 

ئع خاص بفترات ساعة وقت ضا 11ساعة ، منها  49افترض أنه خلال الأسبوع الماضً عمل حسٌن 
 . الصلاة والؽداء والصٌانة العامة 

 : التالٌٌن (  2) و (  1) بناءً على المعلومات السابقة أجب عن السإالٌن 

 

 تبلػ تكلفة الأجر المباشر للعامل حسٌن ـ   1
 ريال  490 (1
 ريال  400 (2
 ريال  380 (3
 ريال  445 (4

 :  تبلػ علاوة الوقت الإضافً ـ   2
 صفر  ريال (1
 ريال   90 (2
 ريال   35 (3
 ريال   45 (4

 

 العامل
الساعات 
 الفعلٌة

 معدل الأجر
الأجر 
 الأساسً

 المكافآت
علاوة الوقت 
 الإضافً

إجمالً 
 الأجر

 الاستقطاعات
صافً 
 الأجر

 محمد أحمد
 عامل إنتاج

 516 71 576 16 ــــــ 561 ريال 11 56

 علً سالم
 عامل خدمات

 471 55 525 ــــــ 75 451 ريال 11 45

 : التالٌٌن (  4) و (  3) اءً على المعلومات السابقة أجب عن السإالٌن بن

 ـ  كم تبلػ تكلفة الأجور المباشرة  3
 ريال  506 (1
 ريال  560 (2
 ريال  576 (3
 ريال  490 (4

 :ـ  كم تبلػ تكلفة الأجور ؼٌر المباشرة    4
 ريال  470 (1
 ريال   25  (2
 ريال   486 (3
 ريال   541 (4

 

 ساعة  38= ساعة وقت ضائع  11 –ساعة  49

 381= ريال  11 × ساعة 38

 

 وقت الاضافً ساعات 9= ساعة  41 –ساعة  49

  15=  5+ 11=اجر الوقت الاضافً وقت ونص 
 ريال  5= ريال  11 –ريال للوقت الزائد  15

 ريال 45= ريال علاوة  5 ×ساعات  9

 

اي الساعات  مباشره ة الانتاجالاجور المباشره هً اللى الاجور اللى تدخل بعملٌ
  الاجر عدلالفعلٌه بم
خدمات خارج من  عامل (علً)عامل انتاج داخل بالحسبه و (محمد)بما ان 

 (محمد  )ٌعنً بس نحسب اجور .الحسبه لان ماله علاقه بالانتاج
 ل اجره ه بمعدالفعلٌ نروح نجمع الساعات

   561 =اجر بالريال x (11 )ساعه ( 56=)

 خاص بعامل الخدمات= الأجور غٌر المباشرة 
 علاوة الوقت الإضافً+ إجمالً الأجر 

525  +16  =541 

 



 
 :  تحمٌل الأجور الؽٌر مباشرةالواجب تسجٌله عند  ـ  ما هو قٌد الٌومٌة 5

1 
 الأجورمراقبة / من ح 

 الأجور المستحقة/ إلى ح             

2 
 مراقبة الأجور/ من ح 

 النقدٌة/ إلى ح             

3 
 الإنتاج تحت التشغٌلمراقبة / من ح 

 مراقبة الأجور/ إلى ح             

4 
 صناعٌة ؼٌر مباشرة فعلٌة تكالٌؾمراقبة / من ح 

 مراقبة الأجور/ إلى ح             

 

 :  ـ  تصنؾ أجور عمال الخدمات على أنها  6
 تكالٌؾ إنتاجٌة (1
 تكالٌف مباشرة (2
 تكالٌف ثابتة فقط (3
 تكالٌف فترة (4

 :ـ  تعالج تكلفة الوقت الضائع نتٌجة توقؾ الآلات على أنها     7
 تكلفة مباشرة (1
 تكلفة غٌر مباشرة (2
 رةخسا (3
 تكلفة منتج (4

 
 
 
 
 
 

 لا توجد أسئلة اختبر نفسك للمحاضرة السابعة: تنبٌه 
 
 
 
 
 
 
 
 

 بــ إثبات الأجور المستحقة  خاص

 
 خاص بــ سداد الأجور نقداً 

 خاص بــ تحمٌل الأجور المباشرة  

 
 الغٌر مباشرهتدخل مع التكالٌف الصناعٌه  الغٌر مباشره  لان الاجور

 لان عمال الخدمات ٌدخلون من ضمن التكالٌف الانتاجٌه

  الغٌر مباشره

 لانها تحسب من الوقت الغٌر الطبٌعً 

 والوقت الغٌر طبٌعً ٌصنف من الخساره



 الثامنةالمحاضرة 
 

 ساعة 62.500ريال ، وعدد ساعات العمل المباشر  500.000الأعباء الصناعٌة المقدرة لشركة سٌهات تبلػ 
 (  1472) والبٌانات التالٌة خاصة بالأمر الإنتاجً رقم 

 وحدة 100  تجة الوحدات المن
 ريال  6000  تكلفة المواد المباشرة
 ريال 4000  تكلفة العمل المباشر

 ساعة  500  ساعات العمل المباشر
  

 : التالٌٌن (  2) و (  1) بناءً على المعلومات السابقة أجب عن السإالٌن 

 : معدل التحميل التقديري لشركة سيهات يبلغ- 1
 ساعة عمل مباشر ريال   4 (1
 ريال ساعة عمل مباشر   5 (2
 ريال ساعة عمل مباشر   8 (3
 ريال ساعة عمل مباشر  10 (4

 :هـ 1472 رقم الإنتاجً الأمر من الوحدة تكلفة تبلػـ   2
 وحدة/  ريال  100 (1
 وحدة/ ريال    90 (2
 وحدة/ ريال   120 (3
 وحدة/ ريال   140 (4

 
 الألات عمل ساعات تستخدمالصناعٌة التً  فٌما ٌلً البٌانات المحددة مقدماً للتكالٌؾ والإنتاج لشركة نجران

 مباشرة الؽٌر الصناعٌة التكالٌؾ لتحمٌل كؤساس
 ريال  160.000    تكلفة العمل المباشر

 ريال  280.000 التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة 
 ساعة   20.000   ساعات عمل الآلات 
 ساعة    40.000   ساعات العمل المباشر

 وحدة 500.000    وحدات الإنتاج
 

  ــ: وفً نهاٌة السنة أظهرت الحسابات المعلومات التالٌة 
  

 وحدة 400.000   عدد الوحدات المنتجة
 ساعة   17.000   عدد ساعات عمل الآلات
 ريال  500.000    المواد الخام المباشرة 

 ساعة   34.000  عدد ساعات العمل المباشر
 ريال  140.000    تكلفة العمل المباشر

 ريال  204.000 التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة 
 

 : ( 5) و (  4) و (  3)  الأسئلة التالٌةبناءً على المعلومات السابقة أجب عن 
 
 

=معادلة التحمٌل التقدٌري
 اجمالً التكالٌؾ الاضافٌه التقدٌرٌه

تقدٌريال حجم النشاط 
=

       

      
 =0 

 

 نطلع التكلفه الصناعٌه الؽٌر محمله بمعادلة 

 x 022  =20222 0   =حجم النشاط xمعدل التحمٌل التقدٌر  = هالتكلفه الصناعٌه الؽٌر محمل

 الان نقدر نطلع اجمالً التكالٌؾ 

 =التكلفه الصناعٌه الؽٌر محمله +تكلفة عمل مباشر+ تكلفة مواد مباشره 

(00222(+)20222(+)20222 =)220222 

 (222)علً الوحدات ( 220222)نقسم ناتج الاجمالً ( 222)وعدد الوحدات اللً معطٌنا  بالسإال ٌرٌد تكلفة الوحده 

=تكلفة الوحدة 
      

   
 =222 

 

 



 
 
 

  معدل التحمٌل التقدٌري لشركة نجران ٌبلػـ   3
 ريال ساعة عمل مباشر   14 (1
 ريال ساعة عمل مباشر     7 (2
 ريال ساعة عمل مباشر   12 (3
 ريال ساعة عمل مباشر     6 (4

 :   ٌبلػ إجمالً التكالٌؾ التً تخص الإنتاج خلال السنة لشركة نجرانـ   4
 ريال   844.000 (1
 ريال   878.000 (2
 ريال   940.000 (3
 ريال   954.000 (4

 :   تبلػ فروق التحمٌل فً نهاٌة السنةـ   5
 أقل من اللازمريال   76.000 (1
 من اللازم أكثرريال   76.000 (2
 أقل من اللازمريال   34.000 (3
 من اللازم أكثرريال   00034. (4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

معطٌنا بالسإال بٌانات تقدٌرٌه خلال السنه وبٌانات فعلٌه بنهاٌة السنه ناخذ 
وحجم النشاط مثل ماهو  ه لانه طالب معدل تحمٌل التقدٌريالبٌانات التقدٌرٌ

 معطً بالسإال علً ساعات الآلات

=معادلة التحمٌل التقدٌري
 اجمالً التكالٌؾ الاضافٌه التقدٌرٌه

تقدٌريال حجم النشاط 
=

       

      
 =22 

 
 

 

 نطلع اجمالً التكالٌؾ  خذ البٌانات الفعلٌهٌعنً نا علٌهً التكالٌف اللى تخص السنه اي الفطالب اجمال

 التكلفه الصناعٌه الؽٌر محمله+تكلفة عمل مباشر+ تكلفة مواد مباشره 

=0220222  +2220222  (+22 x 200222  =)0000222 

 

هو حاصل الفرق بٌن التكالٌؾ الصناعٌه الؽٌر المباشره التقدٌرٌه مع 

 لفعلٌها

 التكالٌؾ الصناعٌه التقدٌرٌه طلعناها بالسإال اللً قبله وهً 

(22 *200222= )130,222 

 بالسإال اعٌه الؽٌر مباشره الفعلٌه التكالٌؾ الصن

 =1220222 

اكثر من اللازم لان التقدٌر  320222=   122,222 – 1300222

 اللً استنفذ نهاٌة السنه  بالتكالٌؾ طلع اكثر من الفعلً

 



 التاسعةالمحاضرة 
 

، بالإضافة إلى ثلاثة ( قسم التقطٌع ، قسم التشطٌب : ) ٌوجد لدى الشركة المتحدة الصناعٌة قسمٌن للإنتاج هما 
وفٌما ٌلً ملخص بٌانات ( .  قسم مبانً المصنع ، قسم القوى المحركة ، قسم الصٌانة: ) أقسام للخدمات هً 

 هـ 30/12/1431الشركة عن كل قسم تمهٌداً لتخصٌص تكالٌؾ أقسام الخدمات وذلك عن السنة المنتهٌة فً 

 بٌان
 أقسام الإنتاج أقسام الخدمات

 إجمالً
 التشطٌب تقطٌع  صٌانة قوى محركة مبانً

 5110111 2110111 1610111 510111 610111 310111 التكالٌف الإضافٌة للأقسام

       بٌانات إحصائٌة

 2111 411 1111 511 81 21 ساعات العمل المباشر

 2110111 1410111 410111 210111 110111 ـــــ الساعة/ كٌلوات 

 3111 511 1511 511 511 ـــــ المساحة بالمتر المربع

 661 111 411 111 51 11 ساعات الصٌانة

 (  :  6) إلى (  1) بقة أجب على الأسئلة من بناءً على المعلومات السا

 

ـ  فً ظل طرٌقة التخصٌص الإجمالً وباستخدام ساعات العمل المباشر كؤساس للتوزٌع فإن  1
:  نصٌب قسم التشطٌب من تكلفة أقسام الخدمات هو   

 ريال    50.000 (1
 ريال    35.000 (2
 ريال    40.000 (3
 ريال  100.000 (4

 :   المباشر فإن نصٌب قسم الصٌانة من تكلفة القوى المحركة تبلػٌص فً ظل طرٌقة التخصـ   2

 ريال        صفر (1
 ريال     6.000 (2
 ريال   12.000 (3
 ريال   20.000 (4

 المباشر فإن نصٌب قسم التقطٌع من تكلفة قسم المبانً تبلػفً ظل طرٌقة التخصٌص ـ   3
 ريال   15.000 (1
 ريال   005.22 (2
 ريال   24.000 (3
 ريال      صفر (4

 :التنازلً فإن نصٌب قسم المبانً من تكلفة قسم الصٌانة تبلػ فً ظل طرٌقة التخصٌص ـ   4
 ريال   10.000  (1
 ريال     5.000  (2
 ريال     3.000  (3
 صفر     ريال    (4

 

                     
  1410111= 510111+  610111+  310111=نحدد اجمالً تكالٌف اقسام الخدمات 

  10411=  411+  10111= ساعات العمل المباشر فً اقسام الأنتاج  اجمالً نحدد

   x 1410111= ٌب هو ٌب قسم التشطصن
   

    
= 410111    

 تستفٌد من بعضها البعض أقسام الخدمات لا  

 قسم الصٌانة لا ٌعطً القسم الذي قبله 

                    1511 

 ـــــــــــــــــــ × 310111

                   2111 



 
 

 التنازلً فإن نصٌب قسم التشطٌب من تكلفة قسم المبانً تبلػـ  فً ظل طرٌقة التخصٌص  5

 ريال    15.000 (1
 ريال      0005. (2
 ريال    10.000 (3
 ريال      7.500 (4

  :التنازلً فإن نصٌب قسم الصٌانة من تكلفة قسم القوى المحركة تبلػفً ظل طرٌقة التخصٌص ـ  6

 صفر       ريال  (1
 ريال     5.000 (2
 ريال    6.000 (3
 ريال    6.500 (4

 
تكلفة مخزون المواد المباشره  +تكلفة المواد الخام المباشره خلال الفترة  ) = تكالٌف المواد المباشره المستخدمه فً الانتاج خلال الفترة

 (. تكلفة مخزون المواد المباشره آخر الفترة ـــاول الفترة 
======================================================================= 

 ( تكلفة صناعٌة غٌر مباشره +تكلفة الأجور المباشره  +اشره تكلفة امواد المب)=  اجمالً التكالٌف الصناعٌة خلال الفترة
======================================================================== 

التكلفة الصناعٌة لمخزون الانتاج تحت  +ل الفترة اجمالً التكالٌف الصناعٌة خلا)= التكالٌف الصناعٌة للوحدات المنتجة خلال الفترة
 (شغٌل آخر الفترةالت

======================================================================== 
ــ تكلفة مخزون الأنتاج التام اول الفترة  +التكالٌف الصناعٌة للأنتاج التام خلال الفترة )=  التكالٌف الصناعٌة للأنتاج المباع خلال الفترة

 (فترة تكلفة مخزون الأنتاج التام آخر ال

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الحادٌة عشرالمحاضرة 
 

 هـ1432فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخرجة من سجلات شركة الربٌع الصناعٌة خلال شهر محرم 

 قسم التشطٌب                                         
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  ×قسم المبانً 

 (الخاصة بالمساحة)أقسام الخدمات + أقسام الإنتاج                       
                    5111 

 ـــــــــــــــــــ    × 30111

                   3111 

 650111=  5111+  610111نصٌبها من قسم المبانً + القوى المحركة 

 
  210111(                         الخاص بالكٌلوات ) الصٌانة                  

 ــــــــــــــــــــ=  65111ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = المجموع 

 2110111(                 الخاص بالكٌلوات ) مجموع الإنتاج                 

 



مردودات مشترٌات ــ  ريال 6111مسموحات مشترٌات خامات ــ  ريال 4111خامات ــ  مشترٌات ريال 321111

رسوم  ريال 55111ريال مصارٌف الاعتماد المستندي ــ  25111ريال مصارٌف نقل مشترٌات خامات ــ  15111

 .عمولة مشترٌات خامات  ريال 5111جمركٌة على الخامات المشتراة ــ 

 : فإذا علمت ما ٌلً 
 ريال  810111تكلفة مخزون الخامات أول الشهر بلغت ــ 

 ريال 1110111ــ تكلفة مخزون الخامات آخر الشهر بلغت 

 

 :ما سبق تبلػ تكلفة المواد المستخدمة فً الإنتاج خلال شهر محرم   ـ  بناءً على  1

 ريال  300.000  (1
 ريال  410.000  (2
 ريال  000,390  (3
 ريال  400.000  (4

 

 هـ1432فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخرجة من سجلات شركة الربٌع الصناعٌة خلال شهر محرم 
 البٌان المبلغ البٌان المبلغ

 استهلاك ألآت المصنع ريال 1000 ات مواد ومهماتمشترٌ ريال 15.500

 إٌجارات المصنع ريال 500 مواد ومهمات متبقٌة بالمخازن آخر العام ريال 1500

 تؤمٌن ضد الحرٌق على المصنع ريال 2000 أجور مباشرة ريال 8000

 مصروفات إدارٌة وبٌعٌة ريال 1000 مواد مباشرة ريال؟؟؟     

 إٌراد المبٌعات ريال 36000 مباشرةمواد غٌر  ريال 5500

 مواد ومهمات بالمخازن أول العام ريال 3000 أجور غٌر مباشرة ريال 5000

 وحدة  180111عدد الوحدات المباعة 

 ــ لا ٌوجد إنتاج تحت التشغٌل أول أو آخر الفترة 
 

 (  4،  3،  2) بناءً على البٌانات السابقة  أجب عن الأسئلة 

 هـ1432كالٌؾ الصناعٌة خلال شهر محرم ـ  تبلػ الت 2
 ريال    39,000 (1
 ريال    32,000 (2
 ريال    37,500 (3
 ريال    500,33 (4

 هـ1432شهر محرم  تكلفة البضاعة المباعة عنـ  تبلػ  3
 ريال    39.000 (1
 ريال    32.000 (2
 ريال    37.500 (3
 ريال   33.500 (4

 
 

 هـ1432شهر محرم ٌبلػ صافً ربح شركة الربٌع عن ـ   4

 تكلفة مخزون اول الفتره ــ تكلفة مخزون اخر الفتره+مواد المشتراهتكلفة ال

 3220222(=3120222-0222+2222)مسموح ومردود المبٌعات من تكلفة المشترٌات  نخصم

 >---- 0222+00222+10222+20222)نجمع المصارٌؾ الآخري المتعلقه بالمواد الخام مع المشترٌات 

+3220222  = )2220222 

2220222  +020222- 2220222  =3920222   

 

 م.غ.ص.ت+اجور مباشرة+مواد مباشرة= تكلفة الصناعٌه 

نستخرج المواد المباشره من المعطٌات بالسإال وهً مشترٌات مواد 

 مخزون اخر العام ٌعنً–مخزون اول العام +ومهمام 

 س وهً المواد المستخدمه.ر 200222(= 20022- 200022+3222)

 ره بعد خصم المواد الؽٌر المباشره من المستخدمهنطلع المواد المباش

 هً المواد المباشره 220022=   00022 -200222

الأن نطبق القانون بعد استبعاد المصروفات الادارٌه والاٌرادات من 

 المعطٌات بالسإال

 م.غ.ص.ت+اجور مباشرة+مواد مباشرة= تكلفة الصناعٌه  

=220022  +00222 (+00022+00222+20222+022+1222 ) 

=330022  

 

 

 

 

 

 لطول شرح الإجابة

 ٌفضل العودة للمحاضرة المسجلة



 ريال    25.00 (1
 ريال    15.00 (1
 ريال    2.000 (3
 ريال    3.000 (4

 
 

 :البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلات شركة الأمل الصناعٌة عن إحدى الفترات التكالٌفٌة 
 البٌان المبلغ البٌان المبلغ

 مصارٌف إدارٌة ريال 190.000 مبٌعات ريال 3.500.000

 (ساعة عمل 1810111عن )تكلفة العمل المباشر  ريال 600.000 مجمل الربح ريال 1.800.000

 
وقد تبٌن أن أرصدة .ريال لكل ساعة عمل (  2) فإذا علمت أن معدل تحمٌل التكالٌف غٌر المباشرة التقدٌري هو 

 ــ: المخزون قد ظهرت على النحو التالً 

 ريال 1810111ترة ريال ، وأخر الف 1110111ــ تكلفة الوحدات تحت التشغٌل أول الفترة 

 ريال 215.000ريال ، وأخر الفترة  3110111رة ــــــ تكلفة مخزون الإنتاج التام أول الفت

 

 (  6،  5) بناءً على البٌانات السابقة  أجب عن الأسئلة 

 .تكلفة البضاعة المباعة ـ  تبلػ  5
 ريال    1.700.000 (2
 ريال    1.100.000 (2
 ريال    1.510.000 (3
 ريال    1.800.000 (4

 .الإنتاج التام خلال الفترة تكلفة ـ  تبلػ  6
 ريال    1.515.000 (1
 ريال    1.715.000 (2
 ريال    1.615.000 (3
 ريال    1.415.000 (4

 

 المصطلح المحاسبً باللؽة الإنجلٌزٌة المقابل لمصطلح تكلفة البضاعة المباعةـ   7
1) Cost statement 
2) Finished goods 
3) Sales revenue 
2) goods soldCost of  

 
 
 
 
 
 

 لطول شرح الإجابة

 ٌفضل العودة للمحاضرة المسجلة

 لطول شرح الإجابة

 ٌفضل العودة للمحاضرة المسجلة

 لطول شرح الإجابة

 ٌفضل العودة للمحاضرة المسجلة



 الثانٌة عشرالمحاضرة 
 

ريال لكل وحدة ، وبتكلفة متغٌرة  61تقوم شركة الجفالً ببٌع وحدة الإنتاج بسعر 

 .ريال عن الفترة  31.111ريال للوحدة ، وبتكلفة ثابتة  41قدرها 

 
 ( 4،  3،  2،  1) وبناءً على البٌانات السابقة أجب عن الأسئلة 

 
 
 

 :تعادل هً ـ  كمٌة مبٌعات ال 1
 وحدة  5000 (1
 وحدة  3500 (2
 وحدة  1500 (3
 وحدة  4000 (4

 :ـ  قٌمة مبٌعات التعادل هً   2
 ريال    40.000 (1
 ريال    75.000 (2
 ريال    90.000 (3
 ريال    60.000 (4

 :  ريال هً 70.000كمٌة المبٌعات لتحقٌق أرباح مستهدفة قدرها ـ   3
 وحدة  5000 (1
 وحدة  3500 (2
 وحدة  2500 (3
 دةوح  4000 (4

 :ريال هً   70.000ـ  قٌمة مبٌعات لتحقٌق أرباح مستهدفة قدرها  2
 ريال     40.000 (1
 ريال   300.000 (2
 ريال     90.000 (3
  ريال  100.000 (4

 
 
 
 
 
 

  21=  41 – 61= استخراج عائد المساهمة        : أولا  
 1033333=  61 ÷ 21= استخراج نسبة عائدة المساهمة :  ثانٌاً 

 وحدة 1511=  21 ÷ 310111

310111 ÷ 1033333  =910111  

310111 + 710111  

 50111= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

           21 

310111 + 710111  

 311.000= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

        1033333 



 

ريال ،    6ريال وتكلفته المتغٌرة  11إذا فرض أن سعر بٌع الوحدة من منتج ما 

رة تهدف إلى تحقٌق ربح قدره ريال ، وإن الإدا 8111والتكلفة الثابتة للمشروع 

 .ريال  2111

 

 ( 8،  7،  6،  5) وبناءً على البٌانات السابقة أجب عن الأسئلة 
 
 

 

 :ـ  كمٌة مبٌعات التعادل هً  5
 وحدة   800 (1
  وحدة  0020 (2
 وحدة  2500 (3
 .............إجابة أخرى هً  (4

 :ـ  قٌمة مبٌعات التعادل هً   6
 ريال    50.000 (1
  ريال   25.000 (2
 ريال    0.0002 (3
 .............إجابة أخرى هً  (4

 :ريال هً   2.000ـ  كمٌة المبٌعات لتحقٌق أرباح مستهدفة قدرها  7
 وحدة  2000 (1
 وحدة  3500 (2
 وحدة  2500 (3
 .............إجابة أخرى هً  (4

 :ريال هً   2.000ـ  قٌمة مبٌعات لتحقٌق أرباح مستهدفة قدرها  8
 ريال    00025. (2
 ريال    20.000 (2
 ريال    35.000 (3
 .............إجابة أخرى هً  (4

 
 
 
 
 
 
 

 وحدة  2111=  4 ÷ 8111

  4=  6 – 11= استخراج عائد المساهمة        : أولا  
 104=  11 ÷ 4= استخراج نسبة عائدة المساهمة :  ثانٌاً 

8111 ÷ 104  =210111  

 80111 + 20111  

 2511= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

           4 

 80111 + 2.111  

 250111= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

           104 



 

 الثالثة عشرالمحاضرة 
 

وفٌما ٌلً البٌانات المتعلقة بالإنتاج ( س ) تقوم إحدى المنشآت الصناعٌة بإنتاج وبٌع المنتج 
 .والمبٌعات خلال فترة معٌنة 

ريال ، التكلفة  141لوحدة وحدة ، سعر بٌع ا 2111الطاقة المتاحة للإنتاج والمبٌعات 

ريال ، كمٌة الإنتاج والمبٌعات  410111ريال ، التكالٌف الثابتة الكلٌة  111المتغٌرة للوحدة 

 .  وحدة  1611الفعلٌة 

 

 ( 3،  2،  1) وبناءً على البٌانات السابقة أجب عن الأسئلة 
 

 :؟ ( س ) ـ  كم ٌبلػ حجم مبٌعات التعادل من المنتج  1
 ةوحد  1000 (1
 وحدة    400 (2
 وحدة    259 (3
 وحدة  1600 (4

 :ـ  كم ٌبلػ هامش الأمان بالكمٌة   3
 وحدة    400 (1
 وحدة  1000 (2
 وحدة    600 (3
 وحدة  1600 (4

 :ـ  كم ٌبلػ هامش الأمان بالكمٌة   3
1) 62.5 % 
2) 37,5  % 
3) 60  % 
4) 40 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 التكالٌف الثابتة الكلٌة 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 المتغٌر للوحدة  –سعر بٌع الوحدة 
       410111  

 1111= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

    141 – 111  

 
 

 

 عائد المساهمة  –ات كمٌة الإنتاج والمبٌع
 611=  1111ــ   1611

 
 

 

 111ــ  1611   

 %3705=  111 ×ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

     1611   

 
 

 



 

 :البٌانات التالٌة تتعلق بمنتجٌن لإحدى الشركة الصناعٌة 
 

 التكلفة المتغٌرة للوحدة سعر البٌع للوحدة لمنتجاتا

 91 121 أ
 211 511 ب

 

ريال ، كما بلغت نسبة المزٌج البٌعً للمنتجٌن  391111الثابتة الإجمالٌة  التكلفةوقد بلغت 

 (  % 40، %  60)السابقٌن على التوالً 
 
 

 :توضٌح الحل 

 التكلفة  سعر الوحدة المنتجات
 المتغٌرة للوحدة

 سبةن
 عائد المساهمة 

 نسبة 
 المزٌج البٌعً

 نسبة العائد ×نسبة المزٌج 

 1015 1061 1025 91 121 أ

 1024 1041 1061 211 511 ب

 

 ريال 101110111=  1039/  3910111= ــ قٌمة مبٌعات التعادل للمزٌح 

 ريال 6110111=  1061 × 101110111(  = أ ) ــ قٌمة مبٌعات التعادل للمنتج 

 وحدة 5111=  121/  6110111(  = أ ) حجم مبٌعات التعادل للمنتج ــ 

 
 

 ( 5،  4) وبناءً على البٌانات السابقة أجب عن الأسئلة 
 

 :ـ كم تبلػ قٌمة مبٌعات التعادل للمزٌج   4
 ريال       30.000 (1
 ريال       42.000 (2
 ريال     475.000 (3
 ريال  1000.000 (4

 :  ( أ ) ادل من المنتج حجم مبٌعات التعـ  كم ٌبلػ  5
 وحدة    857 (1
 وحدة  1111 (2
 وحدة    5000 (3
 ...............إجابة أخرى هً  (4

 
 
 
  


